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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

 
 
 
4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 

irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de 
materiais e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas decorrente de erro do candidato.  

9. Ao terminar a prova, devolva ao fiscal da sala o cartão de 
respostas e o caderno de questões, devidamente 
preenchidos e assinados, sendo-lhe permitido copiar 
suas respostas em meio apropriado e disponibilizado.  

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala 
a fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

  Sequencial (número que consta do cartão de respostas) 

 

 

 

 

Transcreva suas respostas neste canhoto e, na presença do fiscal,  
destaque-o, levando-o consigo para sua conferência. 

 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40  

 

Este caderno contém: 40 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do 
cartão de respostas e para copiar suas 
respostas em meio apropriado e 
disponibilizado. 

Duração da prova: 3 horas  

https://concursos.objetivas.com.br/
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 
  

Foi no domingo de Páscoa que se soube em Leiria, 
que o pároco da Sé, José Miguéis, tinha morrido de 
madrugada com uma apoplexia. O pároco era um homem 
sangüíneo e nutrido, que passava entre o clero diocesano 
pelo comilão dos comilões. Contavam-se histórias singulares 
da sua voracidade. O Carlos da Botica — que o detestava — 
costumava dizer, sempre que o via sair depois da sesta, com 
a face afogueada de sangue, muito enfartado:  

— Lá vai a jibóia esmoer. Um dia estoura!  
Com efeito estourou, depois de uma ceia de peixe 

— à hora em que defronte, na casa do doutor Godinho que 
fazia anos, se polcava com alarido. Ninguém o lamentou, e 
foi pouca gente ao seu enterro. Em geral não era estimado. 
Era um aldeão; tinha os modos e os pulsos de um cavador, a 
voz rouca, cabelos nos ouvidos, palavras muito rudes.  

Nunca fora querido das devotas; arrotava no 
confessionário, e, tendo vivido sempre em freguesias da 
aldeia ou da serra, não compreendia certas sensibilidades 
requintadas da devoção: perdera por isso, logo ao princípio, 
quase todas as confessadas, que tinham passado para o 
polido padre Gusmão, tão cheio de lábia! 

(Fonte: Eça de Queiroz — original.) 
 

1) Quanto às informações apresentadas por Eça de Queiroz 
em sua obra, pode-se inferir que: 
 
a) O autor discorre sobre a morte de uma devota, que era 

bem quista pelo pároco mencionado. 
b) O autor traz dimensões pertinentes à personalidade do 

pároco, que era um pouco brusca. 
c) O pároco, sempre muito educado, era o favorito de 

muitos, e sua fama o precedia. 
d) As devotas demonstram não se importar muito com o 

comportamento mal educado do pároco. 
 

2) Quanto à tonicidade, as palavras sublinhadas no texto são 
respectivamente classificadas como: 
 
a) Oxítona | Paroxítona. 
b) Oxítona | Proparoxítona. 
c) Proparoxítona | Paroxítona. 
d) Paroxítona | Proparoxítona. 
 

3) A alternativa que apresenta um sinônimo para o termo 
sublinhado em “Ninguém o lamentou, e foi pouca gente ao 
seu enterro.”, com as devidas correções e mantendo-se o 
sentido original, é: 
 
a) Contentar. 
b) Lastimar. 
c) Jubilar. 
d) Regozijar. 
 

4) A palavra “sesta”, no primeiro parágrafo, é um 
homônimo, como “cesta” e “sexta”. Assinalar a alternativa 
em que o par de palavras apresenta a mesma relação: 
 
a) Descriminar | Discriminar. 
b) Absolver | Absorver. 
c) Iminente | Eminente. 
d) Bucho | Buxo. 
 

5) O travessão, utilizado ao longo do texto, é um sinal de 
pontuação muito utilizado em textos literários. O travessão 
foi utilizado no texto: 
 
a) Para marcar a fala de um personagem. 
b) Para substituir aspas, que são obrigatórias em "[...] que o 

detestava [...]". 
c) Ao final de frases interrogativas. 
d) Para substituir pontos de exclamação. 
 

6) Em relação ao emprego do hífen, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Contra-reforma. 
b) Sobre-humano. 
c) Extra-forte. 
d) Hiper-ativo. 
 

7) Segundo a ortografia da língua portuguesa, marcar C para 
as palavras Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Garagem. 
(_) Apesar.  
 
a) C - E. 
b) E - C.  
c) C - C. 
d) E - E. 
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8) Em relação à classe de palavras, assinalar a alternativa 
que corresponde a uma preposição:  
 
a) Perante. 
b) Elevar. 
c) Indubitavelmente.  
d) Bastante. 
 

9) Analisar o trecho da música a seguir e assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas CORRETAMENTE: 
 
______________ você me deixa tão solto? 
________________ você não cola em mim? 
 
a) Por que | Por quê 
b) Por quê | Por quê 
c) Porque | Porque 
d) Por que | Por que 
 

10) Assinalar a alternativa que apresenta um sinônimo para 
“porém”: 
 
a) Junto com. 
b) Bem como. 
c) No entanto. 
d) Por isso. 
  

MATEMÁTICA | 8 QUESTÕES 
 
11) O gráfico abaixo apresenta as despesas e as receitas de 
determinada empresa, em milhares de reais: 
 

 
 
 

É CORRETO afirmar que o mês com menor lucro foi: 
 
a) Janeiro. 
b) Fevereiro. 
c) Março. 
d) Abril. 
 

12) Em uma pesquisa com 200 pessoas, descobriu-se que 
160 gostam de cerveja, 140 gostam de refrigerante e 120 
gostam de ambas as bebidas. Com base nessas informações, 
qual é o número total de pessoas que gostam de apenas 
uma dessas duas bebidas? 
 
a) 20 
b) 40 
c) 60 
d) 80 
 

 

 

 

 

13) Em certo dia, um restaurante atendeu 34 clientes a mais 
do que no dia anterior. Sabendo-se que nesses dois dias 
foram atendidos 254 clientes, ao todo, quantos clientes 
foram atendidos no dia com mais atendimentos? 
 
a) 110 
b) 124 
c) 144 
d) 154 
 

 

 

 

14) Um candidato precisa calcular a média aritmética nas 
quatro habilidades exigidas em um concurso para o qual 
concorreu. As notas obtidas foram as seguintes: 
 

Notas Obtidas 

4,50 5,00 

7,50 8,00 

 
Qual é a média aritmética final? 
 
a) 6,00 
b) 6,25 
c) 5,25 
d) 4,25 
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15) Uma embalagem com 25 lápis de cor custa um total de 
R$ 15,00. Se for calculado proporcionalmente, ao todo, 
quanto custa 5 lápis?  
 
a) R$ 3,00 
b) R$ 2,00 
c) R$ 1,00 
d) R$ 4,00 
 

 

 

 

16) Durante 8 meses, uma aplicação gerou R$ 240,00 de 
juros a uma taxa de juros simples de 2% ao mês. Qual o 
capital inicial aplicado? 
 
a) R$ 1.300,00 
b) R$ 1.500,00 
c) R$ 1.600,00 
d) R$ 1.700,00 
 

 

 

 

17) Pedro decidiu comprar um celular novo que custa 
R$ 1.500,00. Ele pagou 30% do total como entrada e 
parcelou o restante sem juros. Desse modo, qual o valor 
total parcelado por Pedro? 
 
a) R$ 1.200,00 
b) R$ 1.150,00 
c) R$ 1.100,00 
d) R$ 1.050,00 
 

 

 

 

18) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Uma cisterna de 25 mil litros está com três quintos de sua 
capacidade total preenchida. Portanto, para enchê-la 
totalmente, serão necessários exatamente mais ________ 
litros de água.  
 
a) 5.000 
b) 10.000 
c) 15.000 
d) 20.000 
  
  

CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTÕES 
 
19) O Enem é a principal forma de ingresso no Ensino 
Superior brasileiro, substituindo, em muitos casos, o 
vestibular. Quem pode fazer o Enem para obter acesso à 
educação superior? 
 
a) Qualquer pessoa que já concluiu ou está concluindo o 

Ensino Fundamental. 
b) Qualquer pessoa que já concluiu ou está concluindo o 

Ensino Médio. 
c) Somente pessoas que estão cursando o Ensino 

Fundamental. 
d) Somente pessoas que estão cursando o Ensino Médio. 
 

20) Qual termo legal é usado para descrever o homicídio de 
uma mulher que ocorre devido à sua condição de gênero 
feminino, frequentemente em contexto de violência 
doméstica e familiar, ou devido ao menosprezo ou 
discriminação em relação à sua condição de mulher? 
 
a) Feminicídio. 
b) Eutanásia. 
c) Pedofilia. 
d) Genocídio. 
 

21) No contexto da poluição marinha, qual é o material 
encontrado com maior abundância nos oceanos e que 
representa uma séria ameaça à vida marinha? 
 
a) Vidros. 
b) Metais pesados. 
c) Papéis. 
d) Plásticos. 
 

22) No contexto de sistemas operacionais Windows, a 
extensão de arquivo é uma parte do nome de um arquivo 
que segue o último ponto (.) e geralmente consiste em letras 
e/ou números. Ela desempenha um papel importante, pois 
indica o tipo de conteúdo ou formato de um arquivo. Sobre 
o assunto, assinalar a alternativa que apresenta a relação 
INCORRETA: 
 
a) Arquivo de áudio: .mp3 
b) Arquivo de planilha eletrônica: .xlsx 
c) Arquivo de imagem: .jpg 
d) Arquivo de documento de texto: .word 
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23) Ao enviar um vídeo para uma plataforma de 
compartilhamento de vídeos, como o YouTube, qual termo 
descreve o processo de enviar o vídeo do seu dispositivo 
para o servidor da plataforma? 
 
a) Upload. 
b) Indexação. 
c) Download. 
d) Streaming. 
 

24) Ao navegar na internet, um usuário notou que, ao lado 
do URL na barra de endereços do seu navegador, há um 
ícone de cadeado fechado. O que isso geralmente indica em 
relação à conexão entre o navegador e o site? 
 
a) A conexão está desprotegida e vulnerável a ataques. 
b) A conexão está sendo monitorada por um firewall. 
c) A conexão está criptografada e segura. 
d) A conexão foi bloqueada por um programa de antivírus. 
  
 

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 
 
25) De acordo com a Constituição Federal, assinalar a 
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, garantindo-se aos ____________________ 
residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à 
liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade. 
 
a) brasileiros, apenas 
b) estrangeiros, apenas 
c) forasteiros 
d) brasileiros e aos estrangeiros 
 

26) Segundo a Lei Orgânica do Município, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O Município ___________ celebrar convênios com a União, o 
Estado e entidades particulares e, consórcios com outros 
Municípios, ______________ autorização legislativa para a 
execução de suas leis, serviços e decisões. 
 
a) deverá | sem a necessidade de 
b) poderá | mediante 
c) poderá | sem a necessidade de 
d) não deverá | mediante 
 

27) Conforme a Lei Orgânica do Município, no exercício de 
sua autonomia, compete ao Município:  
 
I.  Instituir ou aumentar tributos sem que a lei o estabeleça 

com a anterioridade necessária. 
II. Conceder e permitir serviços de transportes coletivos, 

táxis e outros, fixando suas tarifas, itinerários, pontos de 
estacionamento e paradas. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

28) De acordo com a Lei Orgânica do Município, compete 
privativamente ao Prefeito:  
 
I. Representar o Município em juízo ou fora dele. 
II. Planejar e promover a execução dos serviços públicos 

municipais. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

29) Segundo a Lei Municipal nº 241/1993 — Regime Jurídico 
dos Servidores Públicos do Município, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
_____________ é a investidura do servidor estável no cargo 
anteriormente ocupado, quando invalidada a sua demissão 
por decisão judicial, com ressarcimento de todas as 
vantagens. 
 
a) Promoção 
b) Reintegração 
c) Reversão 
d) Recondução 
 

30) De acordo com a Lei Municipal nº 241/1993 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, constituem 
indenizações ao servidor: 
 
I. Diárias. 
II. Ajuda de custo. 
III. Transporte. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 10 QUESTÕES 
 
31) Em conformidade com a Lei nº 9.394/1996 — Lei de 
Diretrizes e Bases da Educação Nacional, um dos princípios 
da Educação Nacional é: 
 
a) Limitação das condições para o acesso à escola. 
b) Liberdade para aprender, ensinar e pesquisar e restrição 

da divulgação do pensamento, da arte e do saber.  
c) Apreço à liberdade e violação à tolerância. 
d) Valorização da experiência extraescolar. 
 

32) O trabalho é comumente designado como um direito 
social. Nos termos da Lei nº 12.288/2010 — Estatuto da 
Igualdade Racial, a implementação de políticas voltadas para 
a inclusão da população negra no mercado de trabalho será 
de responsabilidade: 
 
a) Do Poder Público. 
b) Do terceiro setor. 
c) Dos organismos internacionais. 
d) Da iniciativa privada. 
 

33) Na Educação Infantil, é importante que as crianças 
convivam em ambientes em que possam manipular objetos 
e brinquedos e interagir com outras crianças, bem como que 
possam, principalmente, aprender, pois o brincar é uma 
importante forma de comunicação. A respeito do brincar na 
Educação Infantil, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(  ) O lúdico auxilia na aprendizagem, pois ajuda na 

construção da reflexão, da autonomia e da criatividade. 
(  ) Ao brincar a criança pensa e analisa sua realidade, sua 

cultura e o meio em que está inserida, discutindo sobre 
regras e papéis sociais. 

(  ) O brincar não é uma experiência humana, rica e 
complexa. 

 
a) C - C - E. 
b) E - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

34) A expressão corporal de uma pessoa tem efeitos diretos 
na comunicação. A partir de gestos involuntários, é possível 
captar mensagens que ficam subentendidas, de modo que é 
preciso estar atento à forma como um indivíduo se 
comporta enquanto fala. Dessa maneira, considerando-se 
que o contexto comunicativo assim o sugere, balançar as 
pernas freneticamente, movimentar as mãos e estalar os 
dedos são exemplos de uma linguagem corporal que 
expressa: 
 
a) Felicidade e/ou admiração. 
b) Firmeza e/ou autoconfiança. 
c) Nervosismo e/ou estresse. 
d) Serenidade e/ou desânimo.  
 

35) Sobre as fontes alimentares de iodo, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. O sal do mar é a única fonte de iodo. 
II. A cocção reduz o teor de iodo nos alimentos. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

36) É necessário possibilitar para as crianças um espaço 
seguro e adequado, que vai além da sala de aula, onde a 
criança possa experimentar diferentes formas de se 
locomover, realizar suas atividades, correr, pular, entre 
outros. São objetos que podem ser usados pelas crianças, 
EXCETO: 
 
a) Boneca. 
b) Faca. 
c) Colher. 
d) Carrinho. 
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37) A hora do sono é um momento fundamental para o 
desenvolvimento dos bebês e deve fazer parte da rotina da 
instituição de Educação Infantil. Para que a hora do sono 
possa oferecer condições adequadas e acolhedoras de sono, 
é preciso levar em consideração que: 
 
I. Sejam oferecidos paninhos, fraldas e chupetas às crianças 

que fazem uso desses objetos em casa. Os educadores 
podem estimular a criança a dormir sem precisar fazer 
uso desses objetos, mas isso deve ocorrer de forma 
gradual e natural. 

II. As crianças devem ficar desacompanhadas quando estão 
dormindo, respeitando o momento do descanso. 

III. A luminosidade não seja reduzida, a fim de preservar os 
hábitos de sono das crianças. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

38) Sabemos que a interação das crianças com a natureza 
influencia de maneira positiva inúmeros aspectos, como o 
desenvolvimento e a aprendizagem. Sobre os espaços 
externos, analisar os itens abaixo: 
 
I. O pátio escolar pode ser um ótimo espaço de interação e 

exploração, desde que haja um planejamento cuidadoso. 
II. Contação de histórias ao ar livre, construções com terra e 

água e escadas de cordas são algumas das explorações 
que podem ocorrer nesses espaços.  

III. A segurança desses espaços sempre deve estar garantida, 
bem como o estímulo nas crianças de amarem a vida ao 
ar livre. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

39) A assadura (dermatite de fraldas) é uma das doenças 
mais comuns na infância. Em relação às suas características 
e aos seus cuidados, marcar C para as afirmativas Certas, E 
para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(_) Acontece nas crianças que usam fraldas quando estas 

não são trocadas com a frequência necessária, 
acumulando urina e fezes, em contato com a pele da 
criança. Aparece uma irritação na parte genital, devido ao 
uso prolongado da fralda. A pele fica mais vermelha, 
podendo até se ferir se não for tratada a tempo, e causa 
muito desconforto para a criança. 

(_) A criança que já apresenta assaduras pode ser deixada 
sem fraldas por algum tempo. No caso do aparecimento 
de feridas no lado interno da perna, nádegas, genitália e 
abdômen, a criança deve ser encaminhada ao profissional 
de saúde. Ele vai verificar a necessidade de tratamento 
com remédios, que, normalmente, são cremes protetores 
de uso local.  

(_) Pode ser transmitida de uma criança para outra, e o 
principal meio de contaminação é o compartilhamento de 
materiais de higiene. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

40) A entrada no mundo da matemática ocorre quando a 
criança é colocada em contato com brincadeiras em que vai 
sendo descoberto o significado dos números. Brincar de 
fazer coleções de objetos de modo que as crianças possam 
compor o cotidiano, a sala e os espaços de sua casa ou da 
creche são exemplos de brincadeiras para desenvolver 
noções de: 
 
a) Autonomia. 
b) Oposição. 
c) Medição e quantidade. 
d) Conservação. 
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